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měsíčník města J i rkova

červen 2025

Zámek Červený Hrádek 
patř í  mezi  inspirat ivní
památky

Chystaj í  se opravy     
komunikací

Místo,  které ž i je po celý rok!  Červený 
Hrádek láká návštěvníky nejen svou 
histor i í ,  a le také bohatým kul turním 
programem a kval i tními s lužbami.

J i rkov letos vyčleni l 
9,3 mi l ionu Kč na 
opravy komunikací, 
chodníků a schodišť. 
Díky pravidelným 
kontrolám bylo určeno 
někol ik míst ,  která 
projdou rozsáhlou 
renovací.

Správné dýchání
jako prevence 
nemocí
Rozhovor s pedagožkou DDM 
Ivetou Štěničkovou o nových 
kurzech pro dět i  zaměřených 
na funkční dýchání formou hry.



Přehled červnových akcí 

8.6. Návrat do dětství Zámek Červený Hrádek 10:00 Dospělí 100 Kč

Děti 50 Kč

12.6. Koncert absolventů Koncertní sál ZUŠ Jirkov 18:00 Dobrovolné

12.6. Absolventská výstava Galerie dětí  ZUŠ Jirkov 17:00 Dobrovolné

12.6. Revolution train Železniční stanice Jirkov 15:10 Zdarma

14.6. Pivní festival Zámek Červený Hrádek 13:00 

 

Zdarma

14.6. Odpolední káva o třetí - vzpomínky 
na osobnosti našeho města

Galerie Jirkov 15:00

  

50 Kč

16.6.
17.6

Tajemství staré bambitky

Divadelní představení žáků ZUŠ 
Jirkov 

ZUŠ Jirkov 18:00 Dobrovolné

19.6. Závěrečný koncert Koncertní sál ZUŠ Jirkov 18:00 Dobrovolné

21.6. Letní rodinný piknik Olejomlýnský park 11:00 Zdarma

21.6 Setkání občanů zaniklých obcí Kludského vila 14:00 Zdarma

21.6. Po stopách Brokofů - Interaktivní 
přednáška s procházkou městem

Galerie Jirkov 15:00 50 Kč

22.6 Cesta proti bolesti Náměstí Dr. E. Beneše 13:30 Zdarma

23.6 
24.6

Biograf - písničky Hany Zagorové

Divadelní představení žáků ZUŠ 
Jirkov 

Jirkovské divadlo 18:00 Dobrovolné

27.6 Divadelní představení - Bílá paní na 
vdávání

Zámek Červený Hrádek 20:30 599 - 1599 Kč

Foto Roman Dušek
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Kalendář akcí

Soutěž Zlatý erb

Léto je
za dveřmi

Slovo starostky 

Milí Jirkované, léto klepe na 
dveře a s ním přichází nejen slu-
nečné dny, ale také řada aktivit, 
které zpříjemní život ve městě.  
Skončilo blokové čištění města, 
které pomohlo ulicím znovu dý-
chat čistotou, údržba zeleně je 
v plném proudu.

Letos si občané mohou užít i 
bohatý kulturní program. Zámek 
Červený Hrádek i Olejomlýnský 
park se stanou dějištěm pestrých 
oblíbených kulturních akcí, které 
potěší milovníky hudby, divadla  
i sportu.

Město nezahálí ani v investič-
ních projektech. Výstavba spor-
tovní haly pokračuje dle plánu, 
zatepluje se bytový dům v Čer-
venohradecké ulici (penzion pro 
seniory).

Aby se ve městě jezdilo poho-
dlněji a bezpečněji, čekají nás 
plošné opravy komunikací včetně 
chodníků. Nový asfalt a opravené 
povrchy zlepší dopravní infra-
strukturu, což ocení nejen řidiči, 
ale i chodci a cyklisté.

Jirkov vstupuje do letní sezóny 
s pozitivní energií. Ať už se těšíte 
na kulturní zážitky, nové sportov-
ní možnosti nebo prostě na hezčí 
město, letošní léto rozhodně při-
nese spoustu příležitostí k rados-
ti.                 Starostka Dana 
Havlátková Jurštaková 

Barokní kašna opět stříká 
Opravená památka

Kašna zase chrlí vodu a stala se příjemným osvěžením. Foto V. Vacula

Město Jirkov zaznamenalo vel-
ký úspěch na celostátní úrovni.  
V prestižní soutěži Zlatý erb 2025 
jsme získali 1. místo v kategorii 
Nejlepší web v celé České repub-
lice.

Tomuto významnému ocenění 
předcházelo vítězství v krajském 
kole, kde jsme se stali nejlepším 
webem Ústeckého kraje. Sou-
těž Zlatý erb letos proběhla již  
po sedmadvacáté a tradičně hod-
notí kvalitu a přehlednost interne-
tových stránek měst a obcí. Web 
města Jirkov zaujal porotu v silné 

konkurenci samospráv z celé re-
publiky.

Slavnostní předání cen pro-
běhlo 12. května 2025 v Hradci 
Králové během konference ISSS. 
Cenu za město převzali místosta-
rosta Josef Šebek a tajemnice 
Monika Zeman.

„Této ceny si velmi vážíme. Je 
to pro nás potvrzení, že jdeme 
správným směrem – že posky-
tujeme veřejnosti srozumitelný, 
přehledný a uživatelsky přívěti-
vý web,“ uvedla starostka města 
Dana Havlátková Jurštaková.

Poděkování patří i občanům  
za zpětnou vazbu, která nám 
pomáhá neustále se zlepšovat.         

Foto Jakub Misík
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Představitelé radnice vždycky napíšou všechny dotazy občanů na ta- 
buli a pokud je to možné, rovnou na ně odpovídají. Na snímku je pročítá 
starostka Dana Havlátková Jurštaková.                Foto 2x Vanesa Drahá

Z prvního setkání na 1. ZŠ. Okruh otázek se točil kolem dopravy a 
zeleně. Podněty i stížnosti se pokaždé diskutují v přátelském prostředí  
a uvolněné atmosféře. Nechybí dobrá káva, čaj a nějaká sladkost.  

  

Setkání s obyvateli znovu v šesti částech města
Na kávě se starostkou

    

Po šest týdnů, vždy ve středu, 
přijíždí vedení radnice s kompe- 
tentními úředníky a se zástupci 
městské policie za obyvateli jed-
notlivých částí Jirkova, aby zjistili, 
co je tíží. Z těchto akcí nazvaných 
„Na kávu se starostkou“ vždycky 
vzejde množství dotazů a námě-

tů občanů (odpovědi na všechny 
otázky najdete na: www.jirkov.cz). 

První tři setkání již proběhla 
v základních školách v ulicích Bu- 
dovatelů, Studentská a Nerudova. 
Další se konají na základní škole 
v Krušnohorské ulici, na Červe-
ném Hrádku a v Březenci.     (vac)

Pohoda

Čistá griloviště

Relaxace

Bosá stezka
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Oblíbená bosonohá stezka v za- 
hradě Kludského vily má za se-
bou pravidelný servis a je připra-
vena na sezónu. Stezka může 
opět sloužit návštěvníkům všech 
věkových kategorií k relaxaci, zá- 
bavě i jemné masáži chodidel. 
Během údržby byl doplněn a ob-
noven přírodní materiál, po němž 
se chodí. Nechybí nové písky, 
šišky, kamínky a další povrchy, 
které dělají chůzi naboso pestrou  
a zajímavou. Stezka je nyní opět  
v perfektním stavu.              (man)

Stejně jako každý rok, i letos 
město zajistilo servis veřejných 
grilovišť na dvou místech – v Ole- 
jomlýnském parku a v areálu Mlá- 
dežnické (u 4. základní školy). 
Grily jsou připravené, čisté a už se 
těší na vaše dobroty. Tak vezměte 
rodinu, přátele, něco dobrého na 
oheň a užijte si jarní a letní poho-
du pod širým nebem. A nezapo-
meňte po sobě vždy vše uklidit, ať 
si grilování užijí i další návštěvní-
ci. Děkujeme!                       (man)Stezka pro chůzi naboso.    

Připravené griloviště    



Investiční akce

Sportovní hala - stavba pokračuje dle plánu

Letošní opravy komunikací, chodníků a schodišť
Opravy komunikací

Doslova před očima vyrůstá nová multifunkční sportovní hala poblíž ZŠ Nerudova. Stavbu provádí společnost Metall Quatro. S dokončením se počítá 
za rok. Je navržen třípodlažní objekt pro více druhů sportů, především pro míčové hry. Hala bude mít tribunu, kam se pohodlně usadí přes 300 diváků, 
a prostorné šatny pro 160 hráčů. Projekt je spolufinancován z prostředků Národní sportovní agentury.                                   Foto Martina Cermanová
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Hornická ulice před opravou    

Město má v letošním rozpoč-
tu 9,3 mil. Kč, určené na opravu 
komunikací, chodníků a schodi-
šť. Tuto částku schválilo Zastu-
pitelstvo města Jirkova v rámci 
rozpočtu na rok 2025. Jedná se  
o nemalou částku, která je vy-
užita na opravu stávajících 
komunikací a chodníků, je-
jichž kontrola je prováděna  
v rámci pravidelných prohlídek, 
a to podle předem schváleného 
plánu oprav komunikací. V rámci 
tohoto harmonogramu jsou komu-
nikace kontrolovány každý měsíc, 
a chodníky každé tři měsíce. 

Z těchto kontrol vyplynula potře-
ba plošné, tj. kompletní  opravy 
několika komunikací. Město tak 
počítá například s provedením 
celoplošné rovnoměrné pokládky 
asfaltového povrchu v ul. Kruš-
nohorská podél domů č. p. 1658 
– 1661, v části ul. P. Diviše a 5. 
května.

V ulici Hornická - od křižovatky  
s ul. Studentská po křižovatku  
s ul. Pod Přivaděčem, je na-
plánována výměna asfaltového 
povrchu, a to včetně umístění 
nových silničních obrubníků, kde 
v místech sjezdů budou použity 
systémové přejezdové obrubní-
ky. Zároveň zde bude provedena 
rekonstrukce chodníku. Asfaltový 
povrch chodníku bude vyměněn 
za zámkovou dlažbu, a jako pod-
kladová vrstva bude zužitkován 
vybouraný a podrcený beton, 
který je dle předpokladu podkla-
dem stávajícího chodníku. Sou-
částí plánované akce je i oprava  
komunikace podél domů s č. p. 
1452 – 1458. Uvedené práce jsou 
plánovány ale až na měsíc srpen, 
a to z toho důvodu, že cca 25 m 
od křižovatky s ul. Studentská 
bude probíhat výstavba přípo-
jek a zřízení nového dvojsjezdu  
v rámci výstavby nového rodinné-

ho domu. Oprava komunikace tak 
logicky proběhne až po dokonče-
ní těchto prací.

To byly jen některé z plánova-
ných oprav vozovek ve městě. 
Stejnou pozornost si ale zaslou-
ží také chodníky. Odbor majet-
ku města a útvaru investic letos 
plánuje opravit například chodník  
u City, kdy v místě od přechodu 
pro chodce (za kruhovým objez-
dem směrem k restauraci) bude 
stávající betonový povrch vy-
bourán, a nahrazen rovněž zám-
kovou dlažbou. Opraven bude  
i chodník v ul. Jiráskova od mostu 
přes přivaděč po jedné straně až 
k odbočce do ul. Gen. Svobody 
a na druhé straně od mostu až  
do zastávky MHD.

Také letos budou probíhat opra-
vy výtluků a propadlin ostatních 
vozovek, a samozřejmostí jsou  
i drobnější opravy a lokální vý-
spravy chodníků.

Město se snaží v rámci svých 
finančních možností zlepšit pod-
mínky života ve městě,

                                                    (lax)

    



Přesně před 80 lety v Evropě 
skončila 2. světová válka. 8. kvě-
ten slavíme jako Den vítězství.  
80. výročí konce 2. světové války 
uctili u pomníku na jirkovském 
hřbitově zástupci města, Svazu 
bojovníků za svobodu a skautů. 
Ti všichni, jako každý rok, polo-
žili věnce a květiny k památníku 
válečných obětí. Starostka Dana 
Havlátková Jurštaková na pietním 
místě připomněla hrůzy a utrpení, 
které 2. světová válka přinesla. 
Během šesti let válečného konflik-
tu zahynulo přes 60 miliónů lidí. 
„Je hrozné, že se lidstvo nepou-
čilo a neustále se někde bojuje. 
I velmi blízko nás – na Ukrajině 
– už přes 3 roky zuří válka. Další 
konflikt, který se nedaří ukončit,  
probíhá v pásmu Gazy. Nezbývá, 
než doufat a dělat vše pro mírové 
urovnání probíhajících konfliktů 
ve světě,“ uzavřela svůj proslov.

Zástupci Jirkova, partnerského 
německého města Brand-Erbis- 
dorfu a spolku německých kraja-
nů Görkauer Freundeskreis po-
ložili 13. května na jirkovském 
hřbitově věnce k pomníku všem 
Jirkovanům, zemřelým doma i v ci- 
zině. Tradice vznikla před dvěma 
desetiletími zásluhou tehdejšího 
vedení jirkovské radnice a před-

stavitelů krajanského spolku. „Rok 
se s rokem sešel a my znovu  
stojíme na tomto pietním místě.  
Naše společné setkávání zde se 
už stalo tradicí. Je výsledkem 
úspěšné snahy o nalezení smí-
ru i spolupráce,“ uvedla ve svém 
proslovu starostka Dana Havlát-
ková Jurštaková. Připomněla, že 
naši předkové po staletí žili v rov- 

nováze, než je vysoká politická 
hra rozbratřila. „Oboustranná ne- 
smiřitelnost Čechů a Němců me- 
zi válkami vyústila v křivdy v ob- 
dobí poválečném. Doba naštěstí 
přinesla Evropě nový řád, v němž 
nevraživost nahradilo sousedské 
soužití. Naše setkávání symbo- 
lizují nejen pokora a podané ru- 
ce přes hranice, ale i vzájemné 

pochopení, uznání a úcta. Uctě- 
me proto oběti války a vzpomí-
nejme s pietou na všechny Jirko-
vany, kteří nemohli spočinout v 
rodné hroudě,“ prohlásila starost-
ka Jirkova. Ve stejném duchu pro- 
mluvil k přítomným starosta Brand 
-Erbisdorfu Martin Antonow a zá- 
stupkyně spolku německých kra-
janů.                                      (vac)

Představitelé obou měst spolu s dalšími zástupci jirkovské radnice a 
přítomnými hosty.                                         Foto 4x Městský úřad Jirkov   

    

Pietní akty

Oslava 80 let od konce války u památníku obětí  

Na památku Jirkovanům zemřelým doma i v cizině
Skautská čestná stráž a starostka Dana Havlátková Jurštaková při proslovu u pomníku na jirkovském hřbitově.

Zleva starosta Brand-Erbisdorfu Martin Antonow, starostka Jirkova Da- 
na Havlátková Jurštaková a Ute Műller z krajanského spolku. 
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Energetické úspory

Bytový dům pro seniory 
dostává nový kabát

Pobočka 
končí

Úřad práce
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Prestižní ocenění městské organizace
Červený Hrádek

Pobočka Úřadu práce v Jirkově 
je jednou ze sedmi v Ústeckém 
kraji, které jsou zrušeny v rámci 
celostátní reorganizace, přestože 
se město Jirkov proti tomuto roz-
hodnutí aktivně bránilo.

 Radní iniciovali dopis ministru 
práce a generálnímu řediteli Úřa-
du práce ČR, starostka Dana Ha-
vlátková Jurštaková se účastnila 
jednání svolaného hejtmanem 
Ústeckého kraje. Upozorňovali na 
vysokou míru nezaměstnanosti a 
skutečnost, že jirkovská pobočka 
patří mezi větší pracoviště. Bohu-
žel, fakta nebyla vyslyšena a Kon-
taktní pracoviště v Jirkově končí. 

Evidenci uchazečů o zaměstná-
ní, podporu v nezaměstnanosti a 
nepojistné sociální dávky vyřídíte 
v Chomutově, Cihlářská ulice čp. 
4107 (zaměstnanost), čp. 4106 
(státní sociální podpora) a čp. 
5909 (hmotná nouze).              (r)

Zámek Červený Hrádek byl oce-
něn Ministrem pro místní rozvoj 
za svou ekonomickou udržitel-
nost a celoroční přístupnost. Toto 
významné uznání potvrzuje, že 
zámek nejen uchovává historické 
dědictví, ale zároveň aktivně při-
spívá k rozvoji regionu a cestovní-
ho ruchu po celý rok.

Červený Hrádek se řadí mezi in-
spirativní památky, které nejen lá-
kají návštěvníky svou historií, ale 
také nabízejí bohatý kulturní pro-
gram, kvalitní služby a celoroční 
provoz. Díky tomu se stal důleži-
tým centrem společenského dění, 
kde se konají koncerty, divadelní 
představení, svatby, firemní akce 
i další kulturní události.

Tento úspěch je důkazem skvělé 
práce všech, kteří se na provozu a 
rozvoji zámku podílejí.

Děkujeme všem návštěvníkům 
a podporovatelům! Toto ocenění 
je nejen poctou pro Červený Hrá-

dek, ale také motivací k dalšímu 
rozvoji a zachování jeho jedineč-
né atmosféry. Děkujeme všem, 
kteří zámek navštěvují, podporují 
jeho aktivity a pomáhají udržet 
toto krásné místo živé!       (KVIZ)

Ocenění si převzali starostka města Dana Havlátková Jurštaková a ře-
ditel příspěvkové organizace KVIZ Jirkov Marek Lukáš.      (foto 2x MMR)

    

Město Jirkov vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovního místa 
na dobu neurčitou Investiční referent/referentka - úředník na odboru 
majetku města a útvaru investic Městského úřadu Jirkov.

Nabízíme:
25 dnů dovolené + 4 dny indispozičního volna
Příspěvek na penzijní připojištění
Ošatné 6.000 Kč/rok
Stravenky a eBenefity
Mobilní tarify a bankovní služby
Flexibilní pracovní dobu
Stabilní zaměstnání

Podmínky naleznete na webu města

Nabídka pracovní pozice

V současné době probíhá další investiční akce s názvem "BD Červeno-
hrádecká 1557, Jirkov - Realizace energetických úspor v objektu".

Jedná se o zateplení fasády bytového domu vč. výměny oken a dveří, 
opravu lodžií, zateplení stropu nad podkrovním podlažím, výměnu střeš-
ní krytiny, výměnu hromosvodů a úpravu venkovních povrchů.      (zem)
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Dne 14. května 2025 proběhl předběžný zápis do dětské skupiny. Zú-
častnilo se jej 14 zájemců, kteří vyplnili dotazník s důležitými informacemi 
potřebnými k přijetí. Dotazník je i nadále k dispozici v Mateřské škole 
Čtyřlístek a na www.msjirkov.cz.

Informace o přijetí budou zaslány všem žadatelům v nejbližší době.
Doporučujeme pravidelně navštěvovat naše webové stránky, kde bude-

me zveřejňovat aktuální informace, včetně termínu dne otevřených dveří.
                                              Žaneta Klůcová, zástupce ředitelky MŠ

Projekt: Vybudování dětské skupiny - stavební úpravy pavilonu jeslí MŠ 
Studentská, registrační číslo projektu CZ.31.6.0/0.0/22_045/0008759. 
Projekt je financová Evropskou unií - NextGenerationEU.

Cíl projektu: Vybudování kapacit předškolních zařízení - vybudování 

    Pohled na MŠ Čtyřlístek, kde vznikne dětská skupina.    Foto V. Vacula
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Proběhl předběžný zápis
DS Lvíček
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Nejrůznější pochoutky a k tomu dobrá hudba – takový je vždy Majáles!
Předání klíče od města studen-

tům.    Fota Romana Rozsypalová     

Děti z Paraplíčka se zapojily do výtvarné  soutěže, kterou vyhlásil 
Okresní myslivecký spolek Chomutov. V rámci kroužku Škola malování 
vytvořily pod vedením Barbory Liškové krásné dílo nazvané Lesní život. 
Tento výrobek v soutěži zvítězil. Ocenění za  na 1. místo si děti se svou 
lektorkou převzaly na zámku Červený hrádek dne 10.5.2025. Moc gra-
tulujeme.                                                                                   Fota DDM

Dům dětí a mládeže
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Pyšná princezna s dětmi
Základní umělecká škola

Majáles: den plný radosti a studentského nadšení

Areál městského gymnázia

Vítězství ve výtvarné soutěži 
mysliveckého svazu

Květnový Majáles Gymnázia Jir-
kov opět oživil školní dny a spojil 
studenty, učitele i veřejnost. Celý 
den se nesl ve znamení hudby, 
zábavy, dobrého jídla a přede-
vším studentské kreativity. Akce 
se konala za podpory města Jir-
kov, kterému patří velké poděko-
vání za spolupráci a podporu mla-
dé generace.

Vrcholným momentem bylo ko-
runování krále Majálesu, kterým 
se letos stal Vojta Husinecký, ta- 
lentovaný hokejový obránce Pirá- 
tů Chomutov. Symbolický klíč od 
města studentům slavnostně pře-
dala starostka Dana Havlátková 
Jurštaková, čímž jim na chvíli svě- 
řila „vládu” nad městem. K přítom-
ným pak promluvil i ředitel gym-
názia Martin Reihs, který ocenil 

nadšení a práci studentů, kteří 
celou akci připravili.

Na pódiu se vystřídaly kapely 
Jumpeck, Bitches from the Eden, 

Barbucha a Areus Gothic Music. 
Návštěvníci si užívali bohaté na-
bídku stánků s občerstvením, kte-
ré nabízely párky, langoše, vafle, 

drinky, kávu a domácí sladkosti. 
Konal se i bleší trh a byl tu též  
stánek s originálními kousky udr-
žitelné módy.    Erika Minaříková

    
    

V základní umělecké škole se  
i letos uskutečnily výchovné kon- 
certy s názvem Děti hrají dětem, 
které připravili starší žáci literár-
ně-dramatického oboru pod ve- 
dením učitelky Denisy Horové. 
Akce, určená dětem z mateřinek 
a 1. tříd základních škol v Jirko- 
vě, představila hudbu hravým  
a pohádkovým způsobem. 

Tentokrát si mladí umělci vy-
brali známý příběh o Pyšné prin-

cezně, který oživil nejen herecký  
a hudební projev, ale i taneční vy-
stoupení žáků tanečního oboru. 
Během představení se malí diváci  
dobře bavili a zároveň se sezná-
mili se všemi hudebními nástroji, 
které se ve škole vyučují. 

Uskutečnilo se šest dopoledních 
představení během dvou dnů 
a zhlédlo je na 700 dětí. Malí divá-
ci vytvořili hezkou atmosféru a vy-
stoupení měla velký úspěch. (ms)

Známá pohádka podaná hravým způsobem.       Foto Milena Sailerová    

    



Eliška ŠvejdováMartin Běloušek         František ŘíhaJulie Burianová         

Skupina prvních šesti miminek v obřadní síni. Rodiče zde dostávají i dárky. 

Zbývající tři miminka ve druhé skupině.  Nicolas Špiegl

Pavel Moravec Martin Fiala Michaela Zioberová    

A máme tu další várku malých Jirkovánků, které město přivítalo do života! Na dubnové Vítání občánků „dorazilo“ v náručí svých rodičů celkem devět 
miminek. Na tuto slavnost v obřadní síni městského úřadu jsou zváni rodiče s dětmi ve věku od 6 týdnů do 1 roku s trvalým pobytem na území Jirkova.  
Štěstí a zdraví jim vždy osobně přeje starostka Dana Havlátková Jurštaková.

Maminky s novorozenými dětmi obesílá pozvánkou na Vítání občánků komise zřízená městskou radou. Pro doručení je důležité zdržovat 
se na adrese trvalého pobytu a mít popsanou schránku, což často bývá „kamenem úrazu“. (r)                                       Foto 13x Vladimír Vacula     

Obřad provádí starostka města 
Dana Havlátková Jurštaková. 

Vilém Picálek
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Město přivítalo dalších devět malých Jirkovánků  
Vítání občánků 
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Náměstí Dr. E. Beneše

1. ročník Motorshow se předvedl v plné parádě!  

Na náměstí Dr. E. Beneše se  
v květnu konal 1. ročník Motor-
show a podle ohlasů, které do-
stáváme, sklidil úspěch. Věříme, 
že si tato akce bude postupem let 
získávat čím dál větší oblibu.

Návštěvníci si mohli přijít na 
centrální náměstí prohlédnout 
opravdové skvosty, které se sem 
sjely – od vzácných veteránů, přes 
americké vozy až po americké 
motorky. V Jirkově byl například 

vystaven světle zelený automobil 
Tatra 75 z roku 1935 s karoserií 
Bohemia (na zakázku byly vyro-
beny jen 3 kusy a s jedním z nich 
jezdil hvězdný prvorepublikový  
herec Hugo Haas), anebo bílý 
motocykl Laurin & Klement CCR 
814 z roku 1904. Z americké pro-
venience zde byl viděn kupříkla- 
du cenný poválečný motocykl 
značky Indian! Probíhaly tu i sou-
těže o nejhezčí motorku a auto, 

pořádala se spanilá jízda přilehlý-
mi ulicemi.

A nezůstalo jen u motorových 
vozidel – v sále hasičů a u infor-
mačního centra se v rámci Mo-
torshow konala burza angličáků  
a dalších sběratelských modelů 
autíček. Na výstavě mohli lidé 
vidět kompletní historii reálných 
modelů aut, s nimiž jezdila a jez- 
dí Policie České republiky – od  
2. světové války až po součas-

nost. Na své si přišli také milovní-
ci dobrého jídla na food festivalu  
a vyznavači dobré muziky při po-
slechu kapel Abdera, Black EWE, 
Čtvrtá cenová a dívčí skupiny 
Jumpeck.

„Jsem moc rád, že jsem tuto 
akci mohl poprvé uspořádat také 
u vás. Děkuji městu Jirkovu za 
veškerou podporu a pomoc,“ říká 
organizátor Motorshow Jiří Fiala  
z Boleboře.                             (vac)

Návštěvníky přišla pozdravit starostka Dana Havlátková Jurštaková. „Takovéhle auťáky“ zaujaly především pány kluky, malé i ty velké. 

Nejcennější vystavené exponáty.                 Fota Romana RozsypalováSoučástí Motorshow byla i burza angličáků a dalších modelů autíček.

        

        



Iveta Štěničková a Verunka Hanzlíková při nácviku správného dýchání

Iveta Štěničková je pedagož-
ka volného času a zástupkyně 
ředitelky v DDM Paraplíčko, kde 
vyučuje už 25 let. Celý život se 
věnuje hudbě, a to i v rámci vý-
uky — za dobu svého působení 
v DDM učila zpěv, hru na kytaru 
či na klávesové nástroje desítky 
talentovaných dětí. Od září pro 
zájemce z řad dětí a mládeže 
chystá nový kroužek, který se ne-
bude věnovat hudbě, ale zdravé-
mu dýchání. 

Co si máme představit, když 
se řekne metoda funkčního dý-
chání?

Metoda dýchání, kterou se 
zabývám, se jmenuje Buteyko. 
Vznikla v 60. letech 20. století a 
jejím zakladatelem je ukrajinský 
lékař Konstantin P. Buteyko, který 
léta pracoval s pacienty s decho-
vými problémy. Buteyko dýchání 
je soubor vědecky podložených 
technik - jde o různá dechová 
cvičení vedoucí ke snížení nad-
měrného dýchání (tzv. hyperven-
tilace). Pomáhají s přechodem na 
nosní dýchání a obnovení funkce 
dýchacích cest. Cílem je ozdrave-
ní dechu a zvyšování jeho kvality. 

Jak jste se k Buteyko metodě 
dostala?

Měla jsem dlouhodobé potíže 

s krční páteří. Bohužel se lékař-
ské řešení nenašlo a já se s tím 
nechtěla smířit. Tak jsem hledala, 
jak si pomoci sama. Vím, že růz-
né bolesti a potíže našeho těla 
mohou být spojené i se špatným 
dýcháním, proto mě zaujala me-
toda RNDr. Mgr. Rostislava Vác-
lavka. Poslouchala jsem podcast 
Dýchánky, koupila jsem si knihu 
Změň svůj dech a začnou se dít 
věci. Veškeré metody jsem zkou-
šela sama na sobě a zjistila jsem, 
že mi to přináší veliké výhody. 

Pak jsem si zakoupila různé 
kurzy a stále se vzdělávala. Ten 
nejdůležitější kurz, který jsem 
absolvovala a díky kterému jsem 
se stala instruktorem metody Bu-
teyko, už jsem dělala za podpory 
svého zaměstnavatele, DDM Pa-
raplíčko Jirkov.  

Je metoda Buteyko vhodná 
pro všechny?

Ano, je vhodná pro všechny bez 
rozdílu věku. Víte proč? Protože 
už dávno nedýcháme přirozeně. 
V současné době dysfunkčně dý-
chá (hyperventiluje) zhruba 90 % 
lidí v západní společnosti. Přibliž-
ně 50 % populace dýchá pusou.  
Tělo na hyperventilaci reaguje 
třeba tak, že do mozku proudí až 
o 50 % kyslíku méně. Dysfunkční 
způsob dýchání nás pak ovlivňuje 

víc, než si možná myslíme. 

Vy byste tedy ráda své vědo-
mosti o dýchání předávala dě-
tem v rámci nového kroužku?

Přesně tak, chci se zaměřit pře-
devším na děti. Vnímám u nich 
velmi často projevy dysfunkčního 
dýchání, třeba dýchání ústy, stálá 
únava, málo energie, nesoustře-
děnost, logopedické vady, špatné 
držení těla, slabá imunita i častá 
nemocnost. A správnými decho-
vými návyky se toto všechno dá 
změnit. 

Máte už v tomto směru něja-
ké výsledky, které by čtenáře 
mohly přesvědčit, že to skuteč-
ně funguje?

Jak už jsem zmínila, vše jsem 
zkoušela nejprve na sobě. Zjistila 
jsem, že už ani nevím, kdy jsem 
měla naposledy rýmu. Když jdu 
do kopce nebo do schodů, zvlád-
nu stále bez potíží dýchat nosem 
a vůbec se nezadýchám. 

Pro absolvování v kurzu Butey-
ko jsem vypracovala případové 
studie. Pro jednu z nich jsem si 
vybrala devítiletou holčičku, která 
bývala často nemocná. Na začát-
ku jsem jí musela změřit tzv. MBT, 
to je počet kroků, který uděláte 
se zadrženým dechem. V jejím 
případě to bylo pouhých 8 kroků. 
Pracujeme spolu s menšími pře-
stávkami zhruba půl roku a nyní je 
na 46 krocích. To je veliký úspěch! 
Mám obrovskou radost, když za 
mnou holčička přiběhne do třídy 
po schodech a vůbec se neza-
dýchá. Chodí ke mně na zpěv, a 
i ten se samozřejmě díky decho-
vým technikám hodně zlepšil. 

Důležité je, aby se dechová cvi-
čení Buteyko dělala opravdu po-
ctivě a v souladu s tělesnými pro-
cesy, pak je úspěšnost až 95 %. 

Jak taková výuka správného 
dechu probíhá? Může to děti 
bavit?

Samozřejmě, všechno se sna-
žím dělat formou hry. S těmi 
mladšími si budeme hrát třeba na 
hledání perel pod vodou, budeme 
vkládat slova a věty do dechu při 
různých říkankách. Naučíme se, 
jak si uvolnit nos, propojíme dech 
s pohybem při chůzi i běhu, na-
učíme se krokodýlí dýchání (tré-
nink na zapojení bránice), bude-
me si hrát na včelky, protože tzv. 
humming (bzučení) je také velmi 
užitečný.

Pro starší děti si připravuji ta-
kovou motivační hru. Na začátku 
dostanou pracovní listy a tabulku, 
do které si budou zapisovat svůj 
pokrok. Jedná se o dechová cvi-
čení propojená s pohybem, která 
budou muset plnit… V hlavě toho 
mám spoustu a samozřejmě i prů-
vodci kurzu jsou nám vždy nápo-
mocni, což je obrovská výhoda.

Kdy a kde se mohou zájemci 
přihlásit? 

Přihlášku je možné vyplnit na 
www.ddmparaplicko.cz - přihla-
šování na školní rok 2025/26 bylo 
spuštěno 1. 6. 2025. Kroužek pro 
mladší děti (4–7 let) se jmenuje 
Zdravíček – zdravý dech a hravý 
pohyb, kroužek pro starší (8–15 
let) najdete pod názvem Dech a 
pohyb v rovnováze. Moc se na 
všechny těším!                     (zde)

Správné funkční dýchání jako prevence nemocí. Děti 
se ho od září mohou naučit v DDM Paraplíčko

Rozhovor s pedagožkou

Rozhovor
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Správné funkční dýchání jako prevenci nemocí se mohou děti naučit v 
novém kroužku v DDM                                                        Foto 3x DDM
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Skauti z Hraničáře vybojovali ve Svojsíkově závodě postup

Skautské středisko

Skautské středisko Hraničář má 
opět důvod k radosti. V tradičním 
Svojsíkově závodě, který se ko-
nal v Klášterci nad Ohří, prokázali 
mladí skauti a skautky z Jirkova 
své výjimečné znalosti a doved-
nosti. 

Myšlenkou závodu je podpo-
ra družin a družinového systé-
mu. Jde o příležitost jak si ověřit 
znalosti a praktické dovednosti 
jednotlivých družin, a získat tak 
zpětnou vazbu. Navíc je vždy in-
spirativní potkat zástupce jiných 
oddílů a středisek. 

Tato soutěž, určená pro děti ve 
věku od 11 do 15 let, je klíčovou 
událostí, na které se setkávají  
a poměřují síly skautské oddíly  
z celého okresu. Středisko Hrani-
čář vyslalo na závod celkem čtyři 

družiny – dvě chlapecké a dvě 
dívčí. A jejich snaha a příprava 
se vyplatily. Dívčí oddíl Andro-
medy doslova zazářil: dvě druži-
ny obsadily 1. a 3. místo! Tento 
úspěch je důkazem nejen jejich 
šikovnosti, ale i skvělé práce, kte- 

rou odvádějí celý rok. Ani Dravci 
nezůstali pozadu, jejich družinám 
se podařilo vybojovat 2. a 7. mís-
to. 

Díky těmto výsledkům si jedna 
dívčí a jedna chlapecká družina 
z Jirkova zajistily postup do kraj-

ského kola. Tam budou opět re-
prezentovat své středisko a my 
jim budeme držet palce, aby i na- 
dále úspěšně šířili dobré jméno 
jirkovského skautingu. Gratuluje- 
me a děkujeme! Denisa Šant-
rochová (Dvacka)  Fota Hraničář

Děvčata z jirkovského oddílu přivezla 1. a 3. místo... …a chlapci ovládli 2. a 7. příčku.

Sledujte nás:
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Ráda bych touto cestou vyjádřila svůj vděk pracovnicím Městského 
ústavu sociálních služeb v Jirkově na Mládežnické, jmenovitě vedoucí 
objektu Haně Abtové, vedoucí služby 5. patra Jindřišce Kraftové a per-
sonálu – Pavlíně Čokatereové, Simoně Kroščenové, Michaele Řeřicho-
vé a Nikole Nohejlové. Moc jim děkuji za jejich laskavý přístup v době, 
kdy jsem do domova pro seniory nastoupila jak nechodící klientka. Jsem 
ráda, že MěÚSS pod vedením ředitelky Evy Šulcové má tak ochotné  
a obětavé zaměstnance.                                    S úctou Jana Urbanová     

Poděkování



Svaz postižených civilizačními chorobami

Týdenní ozdravný pobyt v Bělé pod Bezdězem

Klub aktivních seniorů - Dolánky, Dlaskův statek                     foto KAS    

Naše skupina civilkářů z Jirkova 
se rozhodla strávit týdenní rekrea-
ci v Bělé pod Bezdězem, kde jsme 
si užili nejen krásné prostředí, ale 
také bohatý program plný výletů, 
odpočinku a zábavy. Po příjezdu 
do hotelu Relax jsme se pohodlně 
ubytovali a přivítali se u společné 
večeře. Hned první večer jsme se 
dozvěděli, jaké výlety nás čekají, 
a mohli jsme se na ně přihlásit.

Téměř každý den začínal ran-
ní rozcvičkou, která nám doda-
la energii na plánované aktivity. 
První výlet byl do Bozkovských 
dolomitových jeskyní, kde nás 
fascinovala kombinace křemene, 
vody a krápníkové výzdoby. Na 
hradě Kost jsme obdivovali go-
tickou architekturu a krásné okolí 
Českého ráje. Při zastávce v So-
botce jsme si dopřáli občerstvení 
– od sladkých dezertů v cukrár-
ně až po sklenku dobrého vína. 
Nechyběla ani návštěva muzea 
 v Dobrovicích, které se nachází 
 v nejstarším a největším cukrova-

ru v naší republice. Díky poutavé 
exkurzi jsme si mohli lépe před-
stavit celý proces výroby cukru.

Dalším zajímavým výletem byl 
hrad Houska, kde nás dobově 
oblečený kastelán pobavil svým 
vtipným výkladem. Smích pro-
vázel celou prohlídku a odjížděli 
jsme s pocitem, že tento hrad 
skrývá mnohá tajemství. Později 
jsme navštívili parostrojní pivovar 
Lobeč, jednu z mála památkově 
chráněných pivovarských budov.  
I když se zde v době návštěvy 
pivo nevařilo, atmosféra historic-
kých prostor byla velmi působivá.

Večery byly plné zábavy. Man-
želé Hurníkovi nám zpříjemnili 
jeden večer hudebním vystoupe-
ním, které mnohé z nás inspirova-
lo k tanci. Předposlední den po-
bytu vyvrcholil velkým maškarním 
večírkem, kde jsme mohli obdivo-
vat kreativní kostýmy. Nechyběla 
Sněhurka a sedm trpaslíků, be-
ruška s broučky, osmdesátá léta 
ani tajemná černovláska. Zábava 

a smích nás provázely až do po-
zdních hodin.

Sobota byla volnější. Po vy-
datné snídani jsme se vydali na  
Bezděz. Někteří zvolili pěší trasu, 
jiní využili autobus, který jel poz-
ději. Čtyři členové skupiny zvládli 
i zpáteční cestu pěšky, což si za-
sloužilo velký obdiv. Odpoledne 
jsme každý strávili podle vlastního 
uvážení a sešli se až na večeři.

V neděli jsme odjížděli nejen 
plni krásných zážitků, ale mnozí 
i s novým poznáním, že zvlád-
nou více, než si sami mysleli. 
Velké poděkování patří všem, 
kteří se na organizaci rekreace 
podíleli – jejich úsilí se skuteč-
ně vyplatilo. Velkým bonusem 
bylo počasí. Celý týden nám 
přálo, ani jednou nezapršelo      
                          Danka z civilek

Z letošní dovolené                                                               foto SPCCH    

Klub aktivních seniorů

Jarní pobyt seniorů z KAS v Lučanech nad Jizerou
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Jirkovští senioři z KAS se 10. 
května vydali do Lučan nad Jize-
rou v Jizerských horách. Penzion 
KITTY je přivítal malým občerst-
vením a pohodlným ubytováním. 
Po večeři vedoucí zájezdu Milena 
Karbusová představila program, 
rozdala účastníkům LED baterky  
a batůžky s logem KAS Jirkov, 
které mnozí hned na výletech vy-
užili. Večer se nesl ve znamení 
zpěvu s kytarou.

Každý den začínal společnou 
rozcvičkou. Dopoledne si každý 
organizoval sám – od procházek 
po okolí po návštěvu muzea ve-
teránů. První společný výlet vedl 
na rozhlednu Bramberk (787 m), 
což pro některé byl opravdový vý-
kon. Neděli zakončil harmonikář 
z Lučan. Počasí bylo chladnější, 
ale většině to nevadilo – výletů se 

účastnili všichni. Navštívili i další 
místa jako rozhlednu Nisanka, 
Tanvaldský Špičák, Slovanku, 
Černou Studnici nebo Jablonec 
nad Nisou.

V úterý zamířili do Dolánek, kde 
si prohlédli Dlaskův statek s bo-

hatou historií a sbírkami. Odpo-
ledne následoval zámek Hrubý 
Rohozec, kde zaujala výborná 
průvodkyně i pečlivě zrekonstru-
ované interiéry.

Středeční dopoledne patřilo 
sportovním soutěžím v šipkách, 

petangu i hodu kroužků. Přestože 
ceny získali jen tři, bavili se všich-
ni. Ve čtvrtek se vypravili do deš-
tivého Harrachova. Po prohlídce 
Ski muzea a krátké zastávce u 
Mumlavských vodopádů se vrátili 
promoklí zpět.

Pátek přinesl ještě větší ochla-
zení a sníh v horách, a tak větši-
na zůstala v teple penzionu. Mís-
to plánovaného večírku proběhla 
dražba obrazů malíře Václava 
Suchopárka, který část výtěž-
ku věnoval KAS. Pobyt zakončil 
zpěv s kytarou a přátelská atmo-
sféra.

Celý pobyt byl výborně zorgani-
zovaný, s chutným jídlem, milým 
personálem a krásnou přírodou. 
Jarní výjezd se vydařil a účastníci 
se už těší na podzimní.

       Eva Rendlová, členka KAS



MŠ Pohádka

S příchodem jara se probouzí nejen příroda, ale i chuť zvelebit škol-
ní zahradu. Učitelky, děti a rodiče se proto spojili a uspořádali brigádu. 
Společně hrabali listí, upravovali záhonky, osazovali truhlíky, uklízeli  
a opravovali vybavení. Velkou podporou byl pan školník, který pomáhá  
s údržbou a realizací nápadů, stejně jako paní uklízečky. Výsledkem je 
příjemné a bezpečné místo pro dětské hry, které si pochvalují i kolem-
jdoucí. Děkujeme všem, kdo pomohli školku zvelebit!   Renata Machová, 
zástupkyně ředitelky MŠ Jirkov                                    Foto MŠ Kaštánek

MŠ Mašinka se zapojila do programu Malý pečovatel od Charitativ-
ní pečovatelské služby Chomutov, který dětem přiblížil péči o nemoc-
né a seniory. Děti si vyzkoušely pomůcky pro sebeobsluhu, manipulaci  
s invalidním vozíkem i jízdu na něm. Na závěr obdržely Diplom malé- 
ho pečovatele, což podpořilo jejich empatii a respekt. Děkujeme Pavle 
Smilov a Denise Podmanické za citlivý přístup a skvěle připravený pro-
gram. Těšíme se na další spolupráci!                            Foto MŠ Mašinka

Mateřská škola Pohádka dlouhodobě spolupracuje s Městským gym-
náziem a základní školou Jirkov. Každý rok mají naše děti možnost za-
pojit se tam do kreativních a pohybových aktivit. S velkým nadšením na-
vštěvují první třídy, sportují na atletickém hřišti a účastní se tradiční akce 
Sportovní hrátky. Učitelé organizují zábavné programy a besedy o zápisu 
pro rodiče. Děkujeme řediteli Mgr. Martinu Reihsovi a všem pedagogům 
za jejich podporu a těšíme se na další spolupráci!     Foto: MŠ Pohádka

V Mateřské škole „Pošťáček“ ve Vrskmani jsme s radostí oslavili Den 
Země, připomínající význam ochrany přírody. Děti se zapojily do výsadby 
ovocného stromu, společně kopaly jámu, sázely stromek a zalévaly ho. 
Aktivita jim pomohla pochopit růst stromů i význam péče o okolí. Bylo 
úžasné sledovat s jakou vážností a soustředěním k této důležité práci 
přistupovaly. Výsadba jim bude připomínat odpovědnost za naši planetu  
a motivovat je k ekologickým aktivitám. Věříme, že tato zkušenost pod-
poří jejich vztah k přírodě.                                            Foto MŠ Pošťáček
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MŠ Kaštánek MŠ Mašinka

MŠ Pošťáček

Program Malý pečovatelBrigáda na naší zahradě

Zahradníci pro planetu

Sportovní hrátky v MGZŠ

    

    

    



Žáci 3. A a 3. B si na hodině anglického jazyka užili fashion show pl-
nou hudby a tance. Za úkol měli připravit si speciální model oblečení  
a anglicky ho popsat. Na fashion mole odpovídali v angličtině na dotazy 
zvídavé moderátorky. K vidění zde byly různé modely, jako třeba overa-
ly, pyžama, sportovní dresy, princeznovské šaty, army uniforma, hippies 
styl, kostým Michaela Jacksona a podobně.                             Foto 2. ZŠ

    

Studenti městského gymnázia měli příležitost zhlédnout představení 
Metropolitního divadla Praha, které do Chomutova přivezlo adaptaci di-
vadelní hry Balada pro banditu. Tento divadelní kus je přepracováním 
románové balady o nešťastné lásce, zradě a osudu. Autoři v něm spojili 
poetický text s hudebními prvky, čímž vytvořili silně emotivní dílo, které 
diváky přiměje k zamyšlení nad otázkami morálky, hrdinství a lidských 
vztahů. „Bylo to pěkné představení. Mohl jsem přemýšlet o lidských hod-
notách a také o tom, jaké životní volby nás ovlivňují,“ zhodnotil hru jeden 
ze studentů. Divadelní představení se tak stalo nejen kulturním zážitkem, 
ale i příležitostí, jak se seznámit s českou dramatikou a její současnou 
interpretací.                                                                                  Foto MG 

    

Žáci 1. i 2. stupně si připomněli Den Země. Nejstarší ročníky připravily 
pro mladší spolužáky stanoviště se zajímavými úkoly. 5. ročníky s třídní-
mi učitelkami Terezií Braunovou a Jitkou Novákovou měly svá stanoviště 
pečlivě nachystaná v nové tělocvičně. Všichni žáci, od přípravné až po 
čtvrté třídy, se procvičili ve správné recyklaci odpadu a upravili staré pet 
lahve na květináče, ve kterých si odnesli zasetá semínka zeleniny a by-
linek. Na dalších stanovištích se školáci proměnili ve vědce a pomocí 
mikroskopů zkoumali preparáty a povrchy různých přírodnin, procvičili 
si čich i hmat, poznali životní cykly bezobratlých živočichů a plnili mno-
ho dalších úkolů. Kromě těchto aktivit se postarali o vyvýšené záhony 
ve školní zahradě, kde se už začínají zelenat lístečky jejich první úrody, 
nebo vyrazili na vycházku do přírody. Žáci 9. tříd se společně s vyuču-
jícími vydali na Červený Hrádek. V lesní oboře a okolí rybníka vytvořili 
pod vedením vyučujících stanoviště pro žáky 6. až 8. ročníků. V krásném 
prostředí přírodní památky určovali lesní byliny a stromy, poznávali druhy 
ryb i ptačí zpěv. Také si zahráli na lesníky a hledali zvěř pomocí daleko-
hledů, počítali objem dřeva v pokácených stromech a soutěžili v přená-
šení menších kmenů prostřednictvím lesnických pomůcek pod odborným 
dohledem pedagogů z Lesů ČR. I sportovci si přišli na své, když zdolávali 
připravenou dráhu v přírodních podmínkách.                            Foto 1. ZŠ
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Městské gymnázium

Studenti na Baladě pro banditu

Den Země s různými úkoly
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Žáci ZŠ Nerudova se vydali na svůj vlastní úsek Stezky Českem pro 
školy. Během třídenního putování prošli trasu z Jirkova přes Kalek, No-
vodomské rašeliniště, Horu Svatého Šebestiána, Jelení horu až do Kryš-
tofových Hamrů. Putování je zavedlo do krajiny, kterou mají za humny,   
a přesto ji mnozí viděli novým pohledem. Spali na turistických základ-
nách, vařili jednoduchá jídla na vařiči, zpívali si u ohně, sledovali hvězdy 
i mlhy nad rašeliništěm. Věnovali čas tomu, co v běžném školním týdnu 
často chybí – klidu, tichu, vzájemnému naslouchání a přítomnosti. Důle-
žitou součástí výpravy bylo také napojení na přírodu – vnímání krajiny, 
její krásy i křehkosti. Povídali si o ochraně životního prostředí, o rov-
nováze mezi člověkem a přírodou, a učili se být její součástí, nikoli jen 
návštěvníky. Každý den zaznamenávali své postřehy, myšlenky a zážit-
ky do vlastních „zálesáckých“ zápisníků, které spojily poznávání přírody  
s kreativitou, mapami, písničkami i malými úkoly.                     Foto 3. ZŠ



Seriál pokračuje událostmi od 
svízelí v důsledku deštivých let k 
datu vystavení unikátu na kašně, 
jehož se město později neuváže-
ně vzdalo.

255 let, 1770 
Toho roku začalo několikaleté 

klimaticky mimořádně špatné ob-
dobí nejen v Jirkově, ale i v celé 
Evropě. Mírná zima s abnormální-
mi sněhovými srážkami na počát-
ku roku přešla v neustálé deště, 
až do roku 1773 se slunce ne-
prodralo mraky. Vyrašilo-li zaseté 
obilí, nesklizeno hnilo na polích, 
alespoň takto to popsal kronikář 
z Vinařic. Jirkovský archivář zase 
zaznamenal strmé zdražování a 
hladomor chudšího obyvatelstva. 
Tomu nezbylo než pojídat otruby 
(vnější části obilky po oddělení 
zrna čili odpadní část obilky).

Při staré cestě do Chomutova, u 
křižovatky s pěšinou mezi takzva-
nými Cihelnami a Otvicemi – dnes 
přibližně 300 m jihozápadně od 
přemostění silnice č. I/13 u DP-
CHJ, nedaleko rybníka v lesopar-
ku – vyrostla roku 1770 Tempiso-
va kaple. Za jejím pojmenováním 
stojí červenohrádecký úřední 
hejtman Kristián Tempis. Pověst 
praví, že hejtman po obstarání 
příslušných obchodů v Chomuto-
vě spokojeně zavítal do tamější-
ho hostince. Zanedlouho se opil 
a kvůli panskému kamencovému 
dolu u Otvic se pustil do hádky s 

hosty. Značně podroušen a dopá-
len vracel se na koni uvedenou 
cestou domů až pozdě večer. Že 
se ve tmě náhle jeho kůň ocitl v 
rybníce, zjistil jezdec teprve teh-
dy, když již zvíře vězelo hluboko 
v bahně. Hejtman rázem vystřízli-
věl a se strachy sevřeným hrdlem 
učinil slib, že nechá postavit kapli, 
dostane-li se šťastně na břeh. 
Pobízel přitom svého koně a ten 
se s vynaložením všech svých 
sil z bažiny vyprostil. Tempis svůj 
slib splnil. Nechal vystavět malou 
kapli a ta byla za velké účasti lidí 
slavnostně vysvěcena.

250 let, 1775
Rottenhanové, čerství majitelé 

červenohrádeckého panství po-
učení důsledky klimatické anomá-
lie z počátku 70. let, pokračovali 
v zavádění novinek v obhospo-
dařování lesních a zemědělských 
ploch. Tohoto roku nechali na 
panství poprvé pěstovat řepku. 

4. září byl v Jirkově zveřejněn 
robotní patent. Jím osvícenecká 
panovnice Marie Terezie velmi 
zmírnila dosavadní robotní povin-
nost poddaných.

Po zavedení povinné školní 
docházky (Normalschule) v c. k. 
dědičných zemích v roce 1775 
byla jirkovská škola složena ze 
dvou chlapeckých tříd a jedné 
třídy dívčí. Dívčí škola stála vý-
chodně od kostela na Kostelním 
náměstí (později sídlo spořitelny), 

chlapecká škola byla umístěna 
v soukromých domech. Prvními 
učiteli chlapecké školy byli Fran-
tišek Traude a Ignác Ulm.

235 let, 1790
29. dubna (kronikář Greger uvá-

dí již 1. duben) 1790 v 10 hodin 
večer vyhořel Malý mlýn (Kleine 
Mühle) Josefa Ulma a plameny 
zachvátily i k mlýnu příslušnou 
valchárnu.

Jindřich z Rottenhanu nechal to-
hoto roku odstranit zámeckou věž 
s hodinami, a tak střecha nad vý-
chodním průčelím dostala dnešní 
podobu.

220 let, 1805
Uprostřed března napadlo znač-

né množství sněhu a ten začal 
tát teprve koncem dubna. Velmi 
uškodil ozimům, protože země 
neumrzla a pod sněhem se utvo-
řila pavučina plísní. Ozimy zvadly 
a zmizela naděje na dobrou skli-

zeň. Celý rok poznamenaly nouze 
a zdražování.

210 let, 1815
Na kamennou kašnu na náměs-

tí byla postavena socha bájného 
řeckého hrdiny Herkula bojujícího 
s hadem. Sochu věnoval měs-
tu hrabě Jiří František Buquoy a 
toto pozoruhodné dílo vytvořil již 
roku 1556 König z Willenfeldu. 
Na vrcholku kašny však socha 
pobyla jen sotva čtyři desetiletí. 
V padesátých letech 19. století 
tehdejší městské zastupitelstvo, 
zjevně zasaženo politováníhod-
nou absencí kulturně-historické-
ho vnímání hodnoty díla, prodalo 
sochu majiteli chomutovských 
lázní Emmerlingovi a ten ji nechal 
postavit ve své zahradě. Později 
přešla socha do majetku chomu-
tovských železáren a tam byla za 
první světové války dělníky zniče-
na.                    

                          Michal Bečvář

Tempisova kaple z roku 1770 v meziválečném období. Zanikla při bu-
dování nové silnice č. I/13 v polovině 70. let.          Foto 2x archiv autora

Malý mlýn, č. p. 179, ač v dubnu roku 1790 vyhořel, dodnes v severový-
chodním cípu Olejomlýnského parku stojí. Snímek z roku 1935.
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Děkujeme mnohokrát panu R. V. z Březence za záchranu našeho 
pejska, který se po 10 dnech vrátil domů, díky tomuto pánovi. Mohlo 
by být takových lidí více. Ještě jednou velké díky.                      L. Č.

29. 3. 2025 nás opustila naše bývalá 
ředitelka Základní školy ve Studentské 
ulici, paní Eva Mayerová. Dožila se 
krásného věku 90. let.

S vděčností na ni vzpomínají  bývalí 
žáci a zaměstnanci.

Za všechny L. Francová 

Vzpomínka

S hlubokým zármutkem oznamujeme, 
že nás navždy opustila paní Nonna To-
mášková, nejstarší občanka Jirkova, 
která loni oslavila úctyhodných 101 let.

Celý svůj život byla inspirací pro nás 
všechny – svou vitalitou, laskavostí a 
radostí ze života.

Až do posledních dní si uchovala svěží 
mysl, smysl pro humor a neuvěřitelnou energii.

Paní Tomášková byla nejen milující matkou, babičkou a prababič-
kou, ale také hrdou Volyňskou Češkou, která spojila svůj osud s na-
ším městem. Po desetiletí pracovala jako jeřábnice v chomutovských 
Válcovnách, a její píle a pevná vůle jí pomohly vytvořit pevný základ 
pro svoji rodinu.

Vzpomínáme na její srdečnost, nezdolný optimismus a moudrost, 
které byly vzorem pro mnohé z nás. Její odkaz zůstane v našich srd-
cích navždy.

Vzpomínka

18

Tajenka květnové křížovky zněla:
                 „Za peníze můžete koupit léky, ale nikoliv zdraví.“ 
                             Hodně štěstí při dalším luštění!

Inzerce, oznámení, křížovka
Jirkovské noviny
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Poděkování



Volejbalový klub Jirkov – Ervě-
nice uspořádal 16.května 2025 ve 
spolupráci s Okresním volejba-
lovým svazem srovnávací turnaj  
v oranžovém minivolejbale. Turnaj 
se uskutečnil v hale MGZŠ Kruš-
nohorská v Jirkově a zúčastnily 
se ho děti z 2. a 3. tříd základních 
škol z Jirkova. Turnaje se zúčast-
nilo celkem 33 družstev.

Na 6 hřištích se hrály nejprve 
skupiny (šest skupin po pěti, šesti 

družstvy) a potom finálové sku-
piny (šest skupiny po pěti, šesti 
družstvy) o celkové pořadí. Prv-
ních šest družstev bylo odměně-
no diplomy, tři nejlepší družstva 
dostala medaile a věcné ceny, 
navíc všechny děti dostaly malou 
sladkou odměnu. 

Velké poděkování patří trené-
rům a dětem z Volejbalového klu-
bu Jirkov, kteří pomáhali s organi-
zací turnaje.    Zdeněk Hlinovský

Můžete využít cyklobus, který 
jezdí z Chomutova, přes Jirkov na 
rozcestí Malý Háj, Lesná.

Cyklobus vypravujeme každou 
sobotu od června do září a od 
července do srpna také každou 
neděli. Odjezd z jirkovského auto-
busového nádraží je v 9:00.

Nástup s koly je možný pouze 
na autobusovém nádraží v Cho-

mutově a v Jirkově, výstup pouze 
v cílové stanici.

Jednosměrnou jízdenku lze za-
koupit přímo u řidiče. Odjezd cyk-
lobusu není limitován minimálním 
počtem cestujících.       (DPCHJ)
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Cyklobus

Plánujete výlet po okolí?



pondělí - pátek 8:00 - 17:30 hodin
Miniškolka
Možnost docházení dětí denně nebo 
dle potřeby jen určité dny v týdnu.
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